
 

Ata da 8ª Reunião Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 

 

São Paulo, 13 de setembro de 2.022. 

Local: Auditório da Subprefeitura Campo Limpo.  

Rua Nossa Senhora do Bom Conselho, 59, São Paulo - SP.  

Horário: Primeira chamada, 19h. Início das atividades: 19:30. 

 

Nome Representatividade Presença 
Adriana Guimarães Conselheira titular - Sociedade civil Presente 
Alan Eduardo Amaral Sebastião Presidente - Subprefeito Campo Limpo  Ausente 
Ana C. Kanasiro Conselheira suplente - Subprefeitura Campo Limpo Ausente 
Amanda Campos Conselheira titular - Sociedade civil Presente 
Aparecido Marques Conselheira titular - Sociedade civil Ausente 
Bruno Vicente Pimentel Conselheira suplente - Secretaria de Direitos Humanos e 

Cidadania  
Ausente  

Camila Barreto Conselheira titular - Sociedade civil (2ª secretária) Ausente 
Debora Lelly X. Oliveira Conselheira Suplente -Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

SEME 
Ausente 

Devair Paulo Andrade Chefe de Gabinete Subprefeitura Campo Limpo  Ausente 
Eduardo Bezerra Conselheiro titular – Subprefeitura Campo Limpo  Presente 
Else Gimenez Conselheira titular - Sociedade civil Ausente 
Ely Dias Conselheira suplente - Sociedade civil Ausente 
Fernanda Costa  Conselheira suplente - SVMA Ausente 
Isabel Cristina M. Vieira Conselheira titular - Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania  Ausente 
Lucas Teixeira Conselheiro titular - Poder Público - SVMA  Ausente 
Michele de Souza Conselheira titular - Sociedade civil (Coordenadora adjunto) Presente 
Oscar Lira Conselheiro titular - Sociedade civil (1º secretário) Presente 
Rafael Amaro  Conselheiro titular - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer - 

SEME 
Ausente 

Rosângela Vieira Souza Conselheira titular - Sociedade civil Presente 
Tereza Cristina Mesquita Conselheira suplente - Sociedade civil Presente 
Convidados   
Alexandre Alves  Convidado - Comunicação Subprefeitura Campo Limpo  Presente 
Luiz Carlos Smith Pepe Convidado - Coordenador Governo Local - Subprefeitura Campo 

Limpo  
Presente 

Nery Convidado - Inspetor Divisão GCM SP  Presente 
Sandra Carvalho Convidada - Sociedade civil Presente 
Susy Spengler Convidada - Sociedade civil Presente 
Wellyene G. Bravo Convidada - Sociedade civil Presente 

 

Pauta 

1. Validação da 7ª reunião, realizada no dia 11 de agosto de 2.022, no formato on-line 
(plataforma Google Meet). 

2. Apresentação do inspetor de Divisão da Guarda Civil Metropolitana de São Paulo, Sr. Nery, 
sobre o funcionamento do canal 153 e atendimento às ocorrências.  

 

Às 19:30h, foi aberta a reunião com apresentação do Inspetor de Divisão da Guarda Civil 
Metropolitana de São Paulo, Sr. Nery. 

Foi mencionada a sua experiência de mais de 30 anos no serviço público, sendo que, no 
momento, está lotado na Base da GCM Inspetoria Regional Campo Limpo (R. Manoel José 
Pereira, 282 - Capão Redondo). Esclareceu que houve uma modificação no formato de 



atendimento, onde antes, era centralizado em Perus e agora, foi descentralizado em bases mais 
próximas, agilizando assim, o atendimento das ocorrências e chamados.  

Após sua explanação, membros do CADES fizeram questionamentos sobre a efetividade das 
ações e protocolos do atendimento 153, mencionando o não comparecimento no local da 
ocorrência e fechamento dos protocolos sem as devidas ações efetivas. 

Em sua fala, o Sr. Nery expôs que os procedimentos do canal 153, vão desde o atendimento e 
emissão do protocolo, até o fechamento, com o relatório do agente.  Ele esclareceu, ainda, que 
todos os protocolos são abertos e encerrados, pois não é possível dar baixa sem que o 
encerramento seja feito pelo agente. O Inspetor reforçou a responsabilidade do seu efetivo em 
executar as ações. 

Membros do CADES e convidados questionaram as informações e relataram dificuldades no 
atendimento e a sensação de não serem atendidos ou o atendimento ter sido insatisfatório, com 
a equipe chegando ao local e apenas conversando com pessoas que, nitidamente, cometiam 
ações ilícitas. O Sr. Nery mencionou que a insatisfação dos cidadãos em relação a não 
atendimento das demandas, podem ser enviadas para corregedoria e controladoria, 
responsáveis por apurar os casos. Foi mencionado a possibilidade de o CADES, via ofício, 
pressionar e solicitar mais efetivo para região, uma vez que trabalham com equipe reduzida, por 
conta da descentralização da estrutura. Para tal, será elaborado um documento a ser enviado 
oficialmente. 

Após mais esclarecimentos, Sr. Nery se dispôs a nos atender na base da Inspetoria Regional 
Campo Limpo para analisar os protocolos e atendimentos que supostamente não foram 
atendidos adequadamente.  

Buscando o entendimento e alternativas para as questões ambientais da região, participantes da 
reunião sugeriram discutir e montar grupos de ação que sejam mais efetivos em relação aos 
crimes ambientais, como por exemplo, um projeto de Vigilância Solidária Verde. Ou seja, grupos 
que envolvam sociedade civil e poder público, incluindo GCM Ambiental e Polícia Militar, para 
que os atendimentos às denúncias sejam agilizados. Esse tema será discutido em reuniões 
específicas dentro dos grupos de trabalho do Cades Regional Campo Limpo e posteriormente 
apresentado para os demais.  

O Sr. Pepe, coordenador de Governos Locais, ressaltou que a SVMA está em processo de 
licitação e contratação de container de vigilância, que será instalado no perímetro próximo ao 
parque linear Horto do Ipê e parque linear Itapaiuna. Serão 2 vigilantes em cada container 
trabalhando em turno de 12hs e farão rondas frequentes visando proteger as áreas dos parques 
citados.  

Foram feitos os agradecimentos a presença do Inspetor da GCM, Sr. Nery, pela presteza, 
comprometimento e esclarecimentos e assim finalizamos a reunião, deixando como sugestão de 
pauta a presença da Polícia Militar Ambiental para próxima reunião. 

 

    

 


